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Управління (менеджмент) — це процес планування, організації, мотивації 

та контролю ресурсів для досягти певних цілей, це свідомий вплив на когось або 

щось, щоб забезпечити його ефективну роботу та розвиток. Існують різні види 

управління, які класифікуються за різними ознаками, такими як :  

- за рівнями; 

- функціональним призначенням; 

- організаційно-правовими формами. 

За типами управління розрізняють: цільове, лінійне, функціональне.  

Побудова системи управління підприємством складається з декількох 

взаємопов'язаних процесів, а саме: планування, організація, мотивація, контроль 

та  координація: 

− планування -це визначення цілей та шляхів їх досягнення. 

− організація – це процес розподілу ресурсів та завдань;. 

− мотивація – заохочення співробітників до продуктивної праці; 

− координація – узгодження дій між працівниками та підрозділами; 

− контроль – кінцевий результат процесу, перевірка виконання поставлених 

завдань, коригування дій та прийняття  рішень. 

Управління — це свідомий вибір, коли хтось бере на себе відповідальність 

за те, щоб усе працювало злагоджено, люди робили те, що потрібно, і в результаті 

досягається поставлена мета. Будь-яка організація без менеджменту стає 
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нежиттєздатною. Менеджмент охоплює і пронизує всі сторони діяльності 

підприємства і є тим середовищем, у якому здійснюється функціонування 

організації. Ключем до пізнання механізму управління є розуміння того, що це 

потужний рушійний механізм для одержання визначеного кінцевого результату, 

мети. Не знаючи механізму, для чого він призначений, ми не можемо його 

використовувати.  

Ключовою особою, яка запускає процес управління на  підприємства  є 

керівник.  Роль керівника в організації є багатоплановою. Він наділений правом 

вирішувати, визначати цілі, структурує діяльність, впливає на персонал, а також 

виступає як лідер, мотиватор, організатор і комунікатор. Керівник відповідає за 

результати роботи команди, управляє ефективністю, розвиває талант 

співробітників та допомагає у розв'язанні конфліктів. Особистісний авторитет 

керівника і офіційні повноваження є підґрунтям, на якому формується його 

реальний вплив на діяльність організації, зокрема й управлінську систему 

загалом. Керівник повинен знати не тільки всі аспекти взаємин у групі, а й 

чинники, що сприяють формуванню позитивного морально-психологічного 

клімату. Залежно від ситуації він є організатором, комунікатором, експертом, 

критиком і безпосереднім виконавцем. Тому перелік вимог до сучасного 

керівника досить великий: 

1)  високоосвічений спеціаліст з великим досвідом; 

2)   добре розуміє особливості системи з її правилами і процедурами; 

3)  прихильником кількісних і  якісних показників; 

4)  має бути винахідливим і креативним, завжди бути на хвилі змін; 

5)  визнають свої помилки і не бояться відкрито вживати необхідних 

заходів для їх виправлення; 

6) вміє створити собі  і колективу позитивний імідж; 

7)  цінує повагу колег, наділені репутацією людини з високою етикою, 

з повагою ставляться до працівників, захищають їх інтереси; 

В умовах сучасної економіки ключовим фактором ефективного управління 

підприємницькою діяльністю суб’єктів господарювання є побудова якісно 
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гнучких та мобільних бізнес-процесів на основі внутрішньої взаємодії суб’єктів 

та об’єктів управління так і стосовно співпраці із зовнішнім ринком. Відтак, 

важливо правильно розуміти основні концепти управління командою. По-

справжньому успішна команда розуміє свої завдання та їх важливість, може 

тривалий час зберігати зосередженість, ефективність й креативність, а також 

отримує задоволення від роботи та кінцевого результату, співробітники 

відчувають свою цінність та злагоджено працюють.  

Іноді у керівника через велику завантаженість не вистачає ресурсу на 

перевірку стану команди й побудову стратегії управління. Тому важливо 

оптимізують цю важливу ланку роботи та делегувати 

повноваження. Правильний розподіл повноважень на підприємстві передбачає 

чітке делегування завдань, відповідальності та ресурсів відповідно до 

функціональних, технологічних та кваліфікаційних принципів. Це дозволяє 

оптимізувати роботу, забезпечити ефективне прийняття рішень та уникнути 

дублювання функцій, закріплюючи за кожним працівником або підрозділом 

конкретні обов’язки, сферу відповідальності та права для їх виконання. 

Ефективне делегування повноважень та командна робота потрібні 

для підвищення продуктивності та прибутковості, оптимізації 

процесів та досягнення стратегічних цілей компанії.  
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